
MUNICÍPIO DE MENDES PIMENTEL
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 07 DE FEVEREIRO DE 2024

Horário: 16h50 Local: Sede da Câmara

Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mendes Pimentel, Estado de Minas
Gerais, realizada no dia 07 de fevereiro de 2024, com início às 18:00 horas na Sala de
Sessões da Câmara Municipal Vereador Altino Gabriel de Souza, localizada na Rua José
Izidoro da Cunha, 58, sob a presidência do Senhor Vereador Edson Onésimo da Silva, que
invocando a proteção de Deus e a paz entre os homens declarou aberto os trabalhos, em
seguida a vereadora Rosana Gomes dos Santos Almeida fez a leitura bíblica seguindo de
uma oração. 
Edson Onésimo da Silva - eu peço desculpa a todos os seguidores hoje da reunião online,
porque vai ser um pouco meio lenta hoje, por ser o primeiro dia que está sendo a nossa
reunião em votação eletrônica, eu passo a palavra para o Farley para estar explicando sobre
o sistema da votação eletrônica.
Farley Franco - boa noite a todos, primeiramente eu gostaria de agradecer ao presidente
pela oportunidade de estar levando a população, informação em tempo real como pede a lei
de acesso à informação, então hoje se inicia um novo tempo na Casa Legislativa a partir do
momento  que  tudo  que  for  executado  na  Câmara  Municipal,  vai  haver  mais  lisura  e
transparência, assim como o presidente nos procurou o objetivo dele é, falei eu quero fazer
uma gestão transparente e o mais sinceramente possível, e poder demonstrar isso para a
população, o que a gente tem feito na área Legislativa, o que tem sido gasto e o que a
gente vem produzindo, para que possamos mostrar para população de Mendes Pimentel e
mostrar ao poder executivo que aqui em Mendes nós temos um legislativo atuante, mas
para que isso possa ser visível para a população, nós precisávamos ter uma solução de
software, vamos falar assim, que mostrasse isso para a população, que tudo que for votado
aqui hoje vai estar disponível no site da câmara em tempo real, então quando você pega
alguns  dos  portais  legislativos  da  região  e  entra  no  perfil  de  um  vereador,  praticamente
você vê pouca coisa, você não sabe qual a indicação que ele tem, qual requerimento, o que
que ele vem feito e fazendo, então um dos objetivos aqui é esse, é fazer com que o
processo  legislativo  dele  se  passa  a  ser  digital,  com  isso  nós  vamos  estar  também
eliminando papel na Câmara Municipal, fazendo que a câmara seja cada dia que passa uma
câmara mais sustentável, além da transparência, nós vamos também está eliminando o
papel  no  processo  legislativo,  isso  basicamente  funciona  da  seguinte  forma,  todo  o
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protocolo que for feito aqui ele é tramitado e enviado para prefeitura certo, então hoje é o
primeiro  dia  que  vocês  vão  ter  acesso  aos  sistema  de  votação,  esse  sistema  ele  tá
implantado em algumas câmaras aqui da região, nós somos de Governador Valadares, eu
sou de lá, a empresa é de lá, nós atuamos em 75 câmaras municipais do Estado, são 75
câmaras já utilizam essa solução de software, e vocês vão ver que no final é muito prático
que o cidadão vai poder falar assim, olha eu tenho uma vereadora lá que apresentou um
requerimento para minha rua, porque eu consigo no sistema colocar o nome da minha rua,
e lá no site da câmara a população consegue digitar o nome da rua e saber que ali tem uma
requerimento ou a indicação daquele vereador, então isso eu costumo falar assim, tem
vereador lá de Ribeirão das Neves, que é uma cidade que usa no nosso sistema, que os
vereadores eles andam e chegam e falam assim, olha aqui nenhum vereador protocolou o
requerimento,  mas  a  rua  tá  suja  eu  vou  protocolar  um  requerimento  lá  agora,  sem
necessidade dele ir na Câmara mais, o sistema ele é 100% eletrônico, então a população
sabe, o vereador consegue acompanhar esse processo, então assim, além do processo
legislativo toda a parte de normatização jurídica, votação, parecer, projeto de lei,  essa
tramitação entre prefeitura e Câmara ele vai passar a ser digital a partir de agora, então não
é só votar, o processo ele nasce digital e ele termina no departamento de arquivo de forma
digital,  todos  os  documentos  vão  vir  com assinatura  certificada  e  carimbo,  que  o  sistema
também tem esses carimbo que as casas legislativas têm de aprovado, quem é da área
jurídica  do  Poder  Legislativo  sabe  muito  bem,  tem  que  ficar  carimbando  todos  os
documentos, então tudo que estiver disponível nas televisões, vocês vão conseguir fazer
leitura no próprio tablet, então hoje primeiro dia e nós vamos tentar fazer assim de uma
maneira muito tranquila, eu vou estar aqui com vocês, e em relação à internet a gente
pediu ao Presidente, que o pessoal desligasse a internet só pra gente fazer o teste porque
eu também estou junto com o rapaz da transmissão ao vivo, então também pode me
prejudicar e também pode prejudicar ele, então a gente pediu para não usar pelo menos no
período da sessão, pra gente testar a o desempenho da internet, é aquilo que eu falei é
mais transparente, é mais moderno, é mais tecnológico, obviamente a gente precisa de
internet para que as coisas consigam funcionar, então assim é um passo muito grande
quando você fala em sair do papel para o digital, então aquela necessidade de vir a câmara
para protocolar um requerimento, os vereadores vocês não tem mais,  caso haja essas
necessidades, eu tenho municípios aqui próximo eu dou exemplo de Conselheiro Pena, que
usa meu sistema, eu tenho três vereadores lá que eles não vão lá mais, os requerimento é
feito pelo usuário e senha deles, e quando eles chegam na sessão plenária os requerimento
dele já estão lá, ou seja, é mais uma vantagem que o sistema tem, e a partir do momento
que o protocolo esse requerimento, ele já vai estar no site em tempo real, e se eu votar ele
hoje lá também já vai está disponível quem votou contra quem votou, quem votou a favor e
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o histórico todinho daquele documento, desde o momento que ele nasceu, tramitou, votou,
virou  lei  e  foi  vamos  falar  assim arquivado  em nuvem,  porque  não  tem necessidade
nenhuma de papel mais, estava conversando com a Iara mais cedo e ela falou comigo,
Farlei eu quero colocar todas as indicações em requerimento do ano passado, ou seja, não é
só  daqui  para  frente,  a  gente  também trabalha  os  anos  anteriores,  mas  esses  anos
anteriores  que  foram  digitalizados  vão  ficar  disponíveis  numa  aba  chamada  portal
legislativo, então como hoje é o primeiro dia eu vou acompanhar vocês no tablet, o registro
de presença ele é feito também de forma digital, antigamente não sei tinha que assinar ou
algo  desse  tipo,  mas  eu  vou  estar  aqui  do  lado,  o  presidente  vai  conduzir  a  sessão
normalmente, e eu vou estar auxiliando vocês, certo como a gente tá falando de internet,
eu costumo falar assim meio segundo talvez é a necessidade que a Ana tem de colocar o
projeto lá e o projeto exibe na televisão e aparecer no tablet de vocês, então essa é a
diferença do digital e do sistema instalado, o sistema instalado você empenha já aparece o
empenho, então o digital não, você empenhar espera um segundo aí que vai aparecer o
empenho, tá bom, mas eu tô aqui o nosso objetivo é levar mais transparência para o
cidadão de Mendes Pimentel, passo a palavra ao presidente, pode ficar à vontade e eu vou
estar aqui à disposição. Dando sequência foi feita a chamada dos vereadores presentes,
feita a chamada e havendo número legal dos presentes o senhor presidente deu por aberta
a primeira sessão ordinária de 2024. Aberto os trabalhos o senhor secretário fez a leitura da
ata da reunião anterior, que foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por
unanimidade de votos pelos vereadores presentes, em seguida o senhor secretário fez a
leitura do expediente que constou da leitura do Projeto de Lei Ordinário nº 001/2024, de
autoria  do Poder  Executivo Municipal,  que “Regulamenta a emissão de Nota Fiscal  de
Serviços  Eletrônica  (NFS-e)  e  dá  outras  providências.”;  do  Projeto  de  Lei  Ordinário  nº
002/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal,  que “Regulamenta a utilização dos
veículos do transporte escolar no âmbito do Município de Mendes Pimentel e dá outras
providências.”;  do Projeto de Lei Ordinário nº 003/2024, de autoria do Poder Executivo
Municipal, que “Dispõe sobre o Calendário Tributário para o exercício 2024.”; do Projeto de
Lei Ordinário nº 004/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal,  que “Abre Crédito
Adicional Especial para os fins que menciona.”; do Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2024,
de autoria  do  Vereador  Edson Onésimo da Silva,  que “Dispõe Sobre  Denominação de
Logradouros Púbicos na cidade de Mendes Pimentel e da Outras Providências.”; da indicação
nº 001/2024 de autoria do vereador Fábio José de Souza, que indica que “Faça que seja
instalado televisão na sala das crianças, na creche municipal.”; da indicação nº 002/2024 de
autoria do vereador Everton Dias, que indica que “Faça que seja feito a manutenção e
restauração do redutor de velocidade (lombada) na Rua Bom Jesus, sendo próximo ao prédio
sede da Academia Elite Fitness.”; da indicação nº 003/2024 de autoria do vereador Everton
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Dias, que indica que “Faça na Rua Francisca Leopoldina, tais como: Calçamento da rua;
Instalação de rede de iluminação pública com postes, luminárias e lâmpadas; Instalação de
rede de esgoto; Instalação de rede de água.”; da indicação nº 004/2024 de autoria do
vereador Everton Dias, que indica que “Faça na Rua Francisco Celestino da Rocha,, tais
como: Calçamento da rua; Instalação de rede de iluminação pública com postes, luminárias
e lâmpadas; Instalação de rede de esgoto; Instalação de rede de água.”; da indicação nº
005/2024 de autoria do vereador Eliene Alves Simões de Souza, que indica que “Faça o
calçamento na Rua Sebastião Afonso de Oliveira.”; não havendo mais matéria para ser lida
no expediente passou-se para ordem do dia. Para ordem do dia da presente sessão foi feita
a  leitura  do  Parecer  nº  001/2024  da  comissão  de  legislação,  justiça  e  redação  final  e  do
Parecer  nº  001/2024  da  comissão  de  finanças,  orçamento  e  tomada  de  contas  sobre
o Projeto de Lei Ordinário nº 003/2024, que foram colocados em discussão e votação sendo
aprovados por unanimidade de votos pelos vereadores presentes, aprovados os pareceres
o Projeto de Lei Ordinário nº 003/2024 que “Dispõe sobre o Calendário Tributário para o
exercício 2024.”, foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de
votos pelos vereadores presentes; o Parecer nº 002/2024 da comissão de legislação, justiça
e redação final e do Parecer nº 002/2024 da comissão de finanças, orçamento e tomada de
contas sobre o Projeto Ordinário nº 004/2024, que foram colocados em discussão e votação
sendo aprovados por  unanimidade de votos  pelos  vereadores presentes,  aprovados os
pareceres o Projeto Ordinário nº 004/2024 que “Abre Crédito Adicional Especial para os fins
que menciona.”, foi colocado em discussão;
Wesley Caldeira da Silva - Só destacar aqui Edson e aos demais vereadores, quem está nos
assistindo e quem está acompanhando aqui pessoalmente, frisar e deixar aqui bem claro
que esse crédito adicional essa abertura de crédito adicional que a gente está tá aprovando
aqui hoje, não é crédito no sentido de que trazer dívidas para a prefeitura, a prefeitura
conseguiu através da Defesa Civil, o recurso para poder fazer uma nova ponte lá embaixo
perto do baiano, na creche, então não tinha essa previsão no orçamento, agora o recurso
chegou e graças a Deus, a gente já havia falado aqui algumas vezes sobre isso, e será
construído agora a partir dessa abertura de crédito, essa abertura de crédito ela é, a gente
está dando a possibilidade do prefeito conseguir utilizar o dinheiro, isso muitas das vezes sai
conversa que está abrindo e dando crédito, fazendo empréstimo, por exemplo, as pessoas
interpretam dessa forma,  então deixar  claro,  que é uma conquista do curso e para a
construção da ponte que tem trago grandes prejuízos, inclusive pros moradores que moram
em volta ali por muito tempo, muito Obrigado.; foi colocado em votação, sendo aprovado
por unanimidade de votos pelos vereadores presentes; não havendo mais matéria para ser
tratada  na  presente  sessão  passou-se  para  tribuna  parlamentar,  onde  fizeram  o  uso  da
palavra  o  vereador:  
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Edilberto de Souza Barros -  Boa noite a todos, nossos colegas vereadores, visitantes e
funcionários, Nossa mesa diretora, voltamos a essa Câmara esse ano, ao prédio da nossa
Câmara mais bonito e mais sofisticado, sinal que as coisas estão melhorando a cada dia, nós
estamos  ficamos  mais  informatizados,  e  seguindo  a  evolução  do  mundo,  Eu  subi  essa
Tribuna  para  notificar,  que  o  meu  amigo  André  está  trabalhando  conosco  nessa  Câmara,
André tenho muita admiração por você, você sabe todos os órgãos públicos ou privados que
você trabalhou, cisdoce, foi só Progresso, foi só melhoria, devido ao seu grande trabalho, eu
tenho certeza que aqui  nessa Câmara também, com o seu trabalho essa Câmara vai
engrandecer cada vez mais, você vai poder mostrar aqui agora para Mendes Pimentel o
quanto você é bom, Deus te abençoe no seu trabalho, e nós tivemos aí umas perguntas
sobre a obra aqui na Câmara, a que teve algumas informações sobre a obra, eu não sei, não
sabia, quando me perguntaram qual que era o teor total da obra, eu tô sabendo que vai ter
alguns impasses, então aos jurídicos e a mesa, se meu nome fosse citado aqui eu quero
direito de resposta, um abraço a todos boa noite.  
Eliene Alves Simões de Souza - Boa noite a todos, cumprimento à mesa, aos demais colegas
vereadores,  aos nossos visitantes desta noite é um prazer recebê-los aqui  nesta casa,
sintam-se à vontade, Dr André é um prazer tê-lo aqui conosco e você seja bem-vindo possa
fazer um excelente trabalho como tem feito, eu quero dizer aqui também nesta noite sobre
uma postagem que eu fiz de nota de esclarecimento, vou até ler a minha nota e quero dizer
que  eu  não  fiz  crítica,  não  quis  criticar  nada  que  está  sendo  feito  nesta  casa,  somente
esclarecer  e  dar  a  minha  opinião  quanto  o  que  está  acontecendo,  “nota  oficial,  a  obra
iniciada no prédio da câmara municipal na abertura deste ano, orçada em 315.000 Reais foi
posta em execução sem o meu conhecimento, quero dizer sem o meu conhecimento aqui eu
vou pontuar, porquê quando eu tive conhecimento que essa obra iria ser executada, ela era
um valor mais maior, eu até mesmo comentei com o nédio que era um valor muito alto e
que ele seria um valor desnecessário para ser gasto, na minha opinião como todos aqui tem
a sua opinião eu também tenho a minha opinião, então não fui comunicada nem pelos
presidentes da câmara, a obra é de inteira responsabilidade do presidente, sim, porque ele
é o presidente cabe a ele executar qualquer coisa aqui na Câmara, mas qual que é o meu
ver, deixa eu só terminar então de concluir aqui, do presidente que agiu no uso de suas
atribuições, então ele está no uso de atribuição dele, de gestor, executor do orçamento do
Poder Legislativo, então ao meu ver como eu já disse, o uso do orçamento da câmara nesta
obra  específica,  desarrazoado  e  desproporcional,  então  eu  quero  dizer  o  seguinte,  eu  fiz
esse comentário por eu estava em casa de repouso e algumas pessoas começaram a me
enviar mensagem, ah o que que vai ser feito na Câmara, porque já colocaram muitas coisas
lá na Câmara, vai fazer outra obra, falei assim olha não estou tendo conhecimento se vai
começar outra obra agora, então foi o que respondi, eu liguei pro nédio, perguntei o nédio o
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que que estava acontecendo, porque até então eu não sabia que teria feito já a licitação
para começar essa obra, então eu não estou querendo questionar que o que o presidente
não está no direito dele, está, e também não sou contra a obra, sou a favor de qualquer
obra, mas que seja um valor justo, recebi várias mensagens criticando a nós o porquê, o
porquê de fazer uma outra obra, entendeu porque tem outros motivos, outras prioridades
maiores a ser feita na nossa cidade, se eu for pegar aqui o telefone e for ler todas as
mensagens que eu recebi, nós vamos ficar aqui um tempão, eu vou até ultrapassar o meu
minuto de Tribuna, então tem várias mensagens a que o dinheiro poderia ter sido enviado
para outro recurso, como a área da saúde que tá precisando, como hospital que também tá
precisando, só que eu quero deixar bem claro uma coisa aqui, na primeira obra nós não
fomos questionados, nós não fomos orientados a nada, nessa segunda obra da mesma
forma, Então eu queria que o presidente toda vez que fosse fazer alguma coisa que reunir-
se  com  nós  vereadores,  para  mantermos  nós  a  par  da  situação  das  coisas  que  tá
acontecendo, para que nós possamos dar uma resposta para o povo que nos procura, eu
não estou dizendo que ele está errado de fazer a obra, eu só estou falando que, ele poderia
ter reunido com nós para estar colocando todos nossos vereadores a par da situação e do
que seria estaria acontecendo, como essa obra, valores, pra gente ter uma resposta para
dar para as pessoas que nos procuraram, então essa foi a minha resposta porque eu não
tinha conhecimento de valor, eu tinha conhecimento do primeiro orçamento que veio a essa
casa, agora sobre o conhecimento já que teria feito licitação e o valor, eu não chegou ao
meu conhecimento, então essa é a minha explicação, então eu quero deixar bem claro para
todos, que eu respondi algumas pessoas sobre o que foi me passado pelo nédio que me
passou, e aí eu falei para mim responder todos de uma vez eu vou fazer uma nota, fazer
uma nota e vou publicar nas minhas redes sociais, que todos vão ficar esclarecidos do que
está  acontecendo,  então  foi  isso  que  que  eu  fiz,  não  foi  para  questionar  a  obra  que  está
sendo feito, a obra tem que ser feita, meu questionamento é que nenhum vereador foi
comunicado, da primeira obra que teve todos os vereadores lembram que faltou recurso
para terminá-la, e aí sim todos os vereadores foram chamados, foram convocados para
fazer uma reunião para que nós déssemos o parecer favorável para que cobrisse o valor que
estava faltando, então é isso que tem que ser feito, ter clareza, ter transparência com todos
nós,  para  que  nós  possamos  fazer  a  mesma  coisa,  falar  com  as  pessoas  o  que  tá
acontecendo, e se essa obra for parada aí e o valor que foi licitado não der para concluir,
nós vamos ter  que ser  convocados pra gente estar  dando o parecer  novamente para
completar o valor, então eu acho que se se formos convidados para essa reunião se caso
acontecer, nós temos nós teríamos que ter sido convidados para sermos notificados do valor
e da obra que está acontecendo, então essa é a minha palavra desta noite, e se for usado o
meu o meu nome aqui também na tribuna eu quero direito de resposta.  
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Rosana Gomes dos Santos Almeida - Boa noite a todos novamente, boa noite a todos os
visitantes, sejam todos muito bem-vindo, cumprimento novamente a mesa, e eu também
gostaria de deixar minha fala e a minha opinião sobre a obra, se eu não estiver enganada
mais ou menos a partir do dia 31 de dezembro eu comecei a receber mensagem também de
pessoas querendo saber sobre a questão da obra e achando assim absurdo ter ficado nesse
valor, e o que eu quero deixar bem ciente para todos presente e para a população, é que
em momento nenhum eu tive ciência pelo presidente, de quando iria começar a obra, se eu
não estiver enganada também no dia da inauguração ele falou sim que ia começar uma
outra obra, mas imaginei que ele ia deixar todos nós vereadores ciente desta obra, e outra
coisa que eu queria deixar bem claro aqui, que eu não sou contra a obra, só que eu penso
assim Tem tantas outras prioridades na nossa cidade, poderia fazer algo mais simples,
quero  deixar  bem  claro  não  estou  aqui  para  afrontar,  eu  quero  está  fazendo  um
esclarecimento pra população, que em momento nenhum eu estive ciente porque no meu
pensar também como nós somos nove vereadores deveria ter resolvido entre nós nove
vereadores, para todos estar ciente, e pelo que chegou até a mim foi resolvido entre a
comissão, eu nem sabia mesmo que o processo de licitação já tinha aberto, eu não estou
ciente dessa situação, e uma outra explicação, outro ponto também que eu vejo que o que o
presidente ele poderia ter ido dinheiro para o município, tem tantas pessoas na nossa
cidade que tem o seu lote mas não tem condição de fazer uma casa, aí por isso que eu volto
a  dizer  poderia  ter  feito  algo  mais  simples  que  a  câmara  não  ia  ficar  sem  uma  cozinha,
porque pelo visto a câmara precisa é de uma cozinha, ou senão ter chamado nós para poder
explica. 
Edson - o Vereadora cortando sua conversa, dinheiro público não é para construir casa para
ninguém em lote, se você não sabe procura mais saber da lei. 
Rosana  -  eu  sei  muito  bem que  não  é  Edson,  não  é  para  isso,  mas  você  sabe  das
necessidades do nosso município tem pessoas que estão precisando sim, e se você quiser
você pode fazer isso, entendeu. 
Edson - Com certeza não, eu te dou a palavra, não, dinheiro de câmara tem sido devolvido
pra prefeitura ou usado aqui, não pode não, procura saber mais da Lei, você tá bem fora da
lei da legalidade.
Rosana - nessa situação eu acredito que possa sim.
Edson - te dou a certeza que 90% não, dinheiro de câmera não pode ser utilizado em lote
não, e nem pro hospital pode ser enviado, o dinheiro público tem que ser repassado pra
prefeitura, e a prefeitura repassar pro hospital, você tá muito mal informado na lei, procura
mais informação.
Rosana - e continuando ontem dia 6 de Fevereiro, eu protocolei o Ofício a esta casa, eu vou
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estar  lendo  para  todos  aqui  Ofício  001  2024  excelentíssimo  senhor  Edson  Onésimo
presidente  da  Câmara  Mendes  Pimentel  Minas  Gerais,  assunto  prestação  de  conta,
excelentíssimo presidente, venho por meio deste informar que vossa excelência não vem
prestando contas de forma correta aos vereadores, sendo que era entregue prestação de
contas mensais aos vereadores e que o ano passado não foi entregue em nenhum mês,
então eu venho solicitar através deste que vossa excelência preste contas do ano de 2023,
em principal das obras realizadas e da nova obra a ser realizada, requeiro também a cópia
de toda a licitação da nova obra, e ainda seja prestado contas mensais aos vereadores
neste ano de 2024, eu protocolei esse ofício ontem e estou aguardando a resposta do
presidente, aí sim eu vou está fazendo meu esclarecimento para a população, explicando de
fato o que aconteceu, e outro fato que eu quero deixar bem claro aqui,  algo que me
incomoda muito também, é outro ponto sobre contratação de funcionários na Câmara, que
assim depois de 15 a 20 dias, não sei se é o caso de todos os vereadores, mas comigo é o
que  tem acontecido,  depois  de  mais  ou  menos  15  dias  que  eu  vou  saber  que  tem
funcionário contratado nessa casa, então assim, ou até mesmo o funcionário que vem
apresentar pra gente, não sei se aconteceu isso com algum vereador, até mesmo quando
algum  funcionário  sai  eu  fico  sabendo  depois,  então  assim,  eu  acho  que  nós  vereadores
temos que estar por dentro de tudo que acontece na Câmara, porque subir na tribuna e
falar essa casa é do povo, o dinheiro é do povo, uai vamos viver aquilo que a gente fala,
porque não adianta nada eu vir aqui falar isso e aquilo e não viver aquilo que eu falo, essa é
a minha opinião, não estou aqui Edson para te afrontar, eu estou aqui para poder esclarecer
as dúvidas que a população me procurou para saber, e aguardo a resposta quanto a isso,
então é somente, uma boa noite a todos.
Wesley Caldeira da Silva - Boa noite a todos, cumprimento à mesa diretora na pessoa do
senhor  presidente  Edson  Onésimo,  a  qual  estendo  cumprimento  todos  os  colegas
vereadores e vereadoras, funcionários desta casa, aqueles que aqui estão presencialmente
e também os que nos acompanham pela transmissão ao vivo, não é costumeiro a gente ter
um início de ano com a esse tom, mas eu acho que o assunto ele é o do momento, então eu
nunca fui de deixar de utilizar a Tribuna, e também passar por cima dos assuntos, então
também faria um comentário a respeito, mas primeiramente eu gostaria de agradecer,
agradecer a Deus pela oportunidade que nós temos de estar aqui mais um ano, um ano que
será marcado pelas eleições, como eu disse na última reunião, é vai e será um ano atípico,
Deus possa abençoar cada um sobre a forma como conduzir o seu mandato neste ano,
porque as coisas externas, elas com certeza irão atingir a forma de cada um trabalhar, as
coisas que acontecem lá fora, mas muito bom estarmos aqui mais uma vez, e dizer DR
Edilberto, que fazer das suas palavras à minhas em relação ao Dr André que é uma pessoa
ao qual eu tenho uma amizade pessoal, pai de um grande amigo meu, é muito bom te ter
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aqui  com  a  gente,  Deus  te  abençoe,  cumprimentar  aqui  o  Nego  chefe  de  gabinete
municipal, ao qual estendo cumprimento a todos aqui presente, ao Tião, a Mira com seu
esposo, ao Zé Jair, vocês que eu acho que é a primeira vez que eu estou vendo por aqui, é
muito bom ter vocês, e não só vocês mas como também o Luiz com a sua esposa, o Edésio,
o senhor Sinval, que já também há muito tempo está aqui, mas quanto à questão da obra da
câmara, o que eu tenho a dizer é aquilo que eu disse para o próprio Edson, é o próprio o
Regimento que dá ele as condições de autorizar as despesas aqui na Câmara, só que isso
não vem ao fato, eu falei pro próprio Edson, aquilo que mais ou menos a Rosana falou, a
Eliene também veio e falou alguma coisa, poderia como eu falei da outra vez que também
teve discussão, ter trago para esta casa a discussão sobre o que seria feito e valores, enfim,
talvez tenha faltado essa desta parte, não tô dizendo que é sua obrigação, você lembra que
eu falei com essas palavras com você, de forma muito amigável, só que causa estranheza,
causa esse tipo de situação, justamente o fato dos vereadores não terem acessado de
imediato quando foi feito a decisão, por isso gera esse tipo de coisa, agora não vou dizer
aqui que eu não sabia, porque você anunciou no dia da primeira reforma que faria essa
segunda,  que  você  faria  eu  sabia,  não  sabia  quando  seria,  mas  enfim,  esta  é  a  minha
opinião, agora quanto a dúvidas em relação à obra, eu acho que o ofício da vereadora
Rosana é um bom começo, a câmara com certeza, esperamos nós, vai disponibilizar as
informações e nós estamos aqui justamente para isso, para poder averiguar as coisas que
estão acontecendo e parabenizar a população, que se a população questionou é sinal de
que ela está atenta às coisas que estão acontecendo aqui, eu não me causa estranheza, me
causa orgulho de saber que as pessoas elas estão atentas a ao que esta casa tem feito, mas
enfim,  mais  um  ano  2024,  nós  iniciamos  uma  virada  de  ano  graças  a  Deus  com  novos
recursos para a prefeitura, o qual a gente gostaria de celebrar e deixar marcado, emendas
para saúde no valor de 240.000 através do governo federal do deputado Leonardo Monteiro,
esse a gente já recebeu, outra coisa que é outra luta do nosso mandato que e já virou
discussão  política  daqueles  que  querem  prejudicar  ou  que  querem  atacar,  o  ônibus
universitário,  ele sempre foi  uma realidade, ninguém tá deixando o ônibus pro ano de
eleição, ninguém mentiu quando falou do ônibus, o ônibus já está em processo de licitação,
e  quem acompanhou  de  perto  honrosamente  reconhece  a  nossa  luta,  sabe  da  nossa
vontade desde o início do mandato, e sabe além de tudo que ninguém enrolou, como muitos
estão falando por aí,  então graças a Deus isso está muito próximo de se tornar uma
realidade, a ponte que vai ser construída já licitada lá no Sidnei Serra, outra luta histórica
emenda  do  nosso  mandato  do  partido  dos  trabalhadores  do  PT  através  do  Leonardo
Monteiro, são coisas que a gente gosta de falar, a gente tem que falar, porque não é pegar a
carona mas sim tomar posse daquilo que a gente luta, que a gente busca, que a gente
conquista, e que ao lado do prefeito graças a Deus tem sido executada, isso coisas que já
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foram da virada de 23 para 24, que se Deus quiser nós vamos conquistar ainda mais agora
no ano de 2024, uma vez que é um ano eleitoral e as emendas elas vão ser feita tudo agora
no início do ano, então se Deus se quiser nós vamos conseguir, independentemente de ter
um próximo mandato ou não, porque o meu compromisso é até 31 de dezembro deste ano,
enfim mais uma vez muito obrigado a todos,  é um prazer uma satisfação enorme a gente
poder estar aqui mais um ano, que Deus nos abençoe continua iluminando cada um, e muito
obrigado pela palavra.
Edson Onésimo da Silva - Boa noite a todos, boa noite a todos os visitantes, mais uma vez
agradecer a presença do nosso amigo Luiz e sua esposa, senhor Sinval sempre na reunião, e
agradecer a presença de todos vocês, e também pedir desculpa os nossos seguidores dessa
reunião online que eu vou demorar um pouquinho nessa tribuna aqui hoje, mas que tenha
um pouquinho de paciência e para prestar bem atenção de cada palavra que eu vou dizer
aqui essa noite hoje, o Edson não entrou nessa casa para roubar, ele não entrou não, ele
entrou pelo correto, ele não entrou aqui para comprar uma caixa de cem reais e fazer nota
de mil reais, ele não, ele entrou aqui na honestidade e sinceridade, não é atoa que é ele foi
o mais votar da história, não é atoa que o Edson teve 542 votos, mas uma fala que eu vou
até  sair  um pouco  da  sequência,  eu  gostei  muito  da  fala  da  vereadora  Rosana,  vou
responder ela primeiro, depois eu vou em cada um, primeiro a Rosana, e peço você que
espera eu falar para depois eu te dou a palavra para você falar, mas deixa eu falar, você
falou primeiramente dos lotes da cidade, Câmara não pode construir nada para ninguém
com dinheiro de Câmara e nem o Executivo, procura mais saber da lei antes de você ir em
uma tribuna, segunda etapa vereadora, você questionou na cidade que estava explorando
dos funcionário público por trabalho da Câmara, eu quero que você entenda que a cidade
ser limpa, qualquer uma pessoa estiver construindo se colocar uma terra ou um lixo tem
fazer a limpeza o dia a dia, procura mais saber do que é certo, sobre o respeito também seu
ofício da prestação de conta, a vereadora Eliene pediu no dia 20 da reunião do 2023, a
minha conversa com ela vai estar preparado para você em seis e seis meses, pronto com o
Nédio,  você  pode  ter  uma  certeza  vereadora,  aqui  não,  trabalha  com  sinceridade  e
honestidade, e vou fazer uma outra pergunta você, quantas vezes você veio nesta casa
além do dia de reunião, você lembra mais ou menos quantas vezes, talvez se você viesse
frequentemente igual eu venho, você sabia o que estava fazendo ali, você sabia explicar pra
população o que estava fazendo, mas talvez você só vem um dia de reunião, que chegou
um ponto que eu até cancelei  as funcionárias que você queria fazer as indicações ou
requerimento através de via WhatsApp, que nem na Câmara você queria vir, então que
respeito você tem pelo seu eleitorado de Mendes Pimentel, só momento é não terminei
ainda não, e também vou deixar bem claro para a nossa população pimentelense, vou
chegar onde é eu quero chegar, acabei uma obra de 300.000 mil, comecei outra 315 mil, e
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vou deixar bem claro para você vereadora, vou começar outro meio de julho, um prédio de
cima, para cada vereador ter seu gabinete para evitar dele vir só no dia da reunião, porque
nós somos pagos para trabalhar, nossa obrigação e prioridade é Câmara, vai construir uma
obra aqui cada vereador vai ter seu gabinete, para não tem desculpa, se nós formos eleito
nós tem presente aqui vereadora, não é enviar via WhatsApp a indicação ou requerimento
não, mas quando você for fazer qualquer questionamento, você acabou de falar aqui agora
essa casa é do povo, você quis dizer que o Edson que fala isso, realmente, mas o Edson todo
dia tá aqui, e outra pontuação sobre funcionário não gasto eu te pedir benção para contratar
não  e  nem vou  dispensar  também não,  a  decisão  é  minha,  tem alguma justificativa  pode
falar, estou te dando a palavra.
Rosana  -  primeiramente  Edson,  você  como presidente  você  tem que  passar  todas  as
informações pra gente sim, com certeza, nós somos nove vereadores nós somos contando
com você, então você tem que passar todas as informações pra gente sim, e outra coisa que
dia que eu mandei Ofício aqui, que eu mandei indicação por celular, a Edson por favor para
de ficar inventando coisas que não existe.
Edson - não foi feito porque eu proibi, não vou discutir com você porque você vai bater o
tempo inteiro que é mentira, então pra que rebate isso.
Rosana - não houve nada disso, é invenção sua.
Edson - está aqui a Iara que fazia de testemunha, a funcionaria não vai mentir.
Rosana - isso é porque você tá inventando desculpa, e outra nós estamos falando um
assunto você tá falando de outro.
Edson - não, calma, doeu porque estou falando é a verdade, e sobre a questão você pode
ter uma certeza, eu acho muito importante também a sua preocupação a prestação de
conta da obra, parabéns você tá certa, sabe por quê, mas o que que o vereador deve de
fazer vereadora, você veio fazer depois da obra pronto prestação de conta, se o vereador
desviou dinheiro o presidente é até cassado o mandato, é inteligência vereadora não é a
pessoa entrar nessa casa sem saber, nem você sabe o que ser vereador, se perguntar o que
que é um vereador você não sabe, eu estou te dando 30 (trinta) segundos resposta sua
palavra você já falou ela.
Rosana - sobre a questão de você falar que eu não venho na Câmara, você é um vereador
que você tem tempo de ficar aqui 24 (vinte e quatro) horas por dia, agora eu não, porque eu
tenho casa, eu tenho família, eu tenho minha vida, eu tenho outras obrigações também,
agora se você tem tempo parabéns para você.
Edson - quando você entrou no poder público, você sabia.
Rosana - não deixo a minha responsabilidade sem fazer, você não anda comigo 24 (vinte e
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quatro) horas por dia para você ficar falando as coisas de mim, por que você tá preocupado
eu devo satisfação para eles não para você, faz seu trabalho e deixa que eu faça o meu, por
favor me respeita.
Edson - eu só estou te falando que você tá preocupado com uma obra, deixa comigo que a
minha palavra, não interrompe não, os seguidores querem que eu falo, e quem dá decisão é
os eleitores e não os vereadores, eu sempre falo a urna é soberana, o vereador que perder
não sai chorando não, porque não fez para merecer, que se eu perder eu sai rindo, e se eu
não fiz para merecer pode me tirar daqui.
Rosana - então por tá preocupado então com outro vereador, faz seu trabalho.
Edson - eu não tremo para falar não, quem fala a verdade não treme não vereadora, o
vereadora Eliene sobre o respeito da licitação, você falou que ela sai um preço e no final foi
outro, a gente lança a planilha, o engenheiro faz a planilha, os concorrentes trás o envelope
fechado, isso aqui é um edital de 15 (quinze) dias não é dispensa, quem queira disputar a
obra vem, cada pessoa está em uma envelope lacrado, portanto teve uma de 305 (trezentos
e cinco) mil, só esse os papeis dele não estava em dia, o de 315 (trezentos e quinze) mil
ganhou, então não é nós que decide o preço é eles que decide essa situação, não é a gente,
e vocês pode ter uma certeza que a prestação de conta vai sair folha por folha, eu entrei
essa casa com respeito, eu valorizo o eleitorado que me colocou aqui dentro, eu sei que é
cheio de crítico na rua, criticando o Edson, eu sei disso, vamos ver dia 6 de outubro, e se eu
perder você sabe que o pessoal estava me criticando estava certo mesmo, aí vou concordar,
e você pode ter uma certeza também, eu vou marcar uma reunião para todos os vereadores
estarem presente, junto com o engenheiro que fez a planilha e junto com cara da licitação
para estar explicando para vocês detalhe por detalhe como é que foi, portanto nem foi o
nédio que fez a licitação, eu chamei outro da prefeitura para esta licitando, eu vou chamar o
engenheiro e o da licitação da prefeitura, e talvez alguém veio aqui na Câmara hoje para ver
o Edson ser rebatido, mas o Edson não cai em esparrela não, o Edson fala realidade, eu não
temo não, que eu falo dentro do correto.
Eliene - Presidente, eu não subir na tribuna para te rebater, por isso que eu deixei bem
explicado.
Edson - Vereadora eu também não estou de rebatendo também não, só estou te explicando
toda a situação.
Eliene - eu deixei bem explicado que faltou um pouco de comunicação com nós, então o que
o senhor falou aí é muito importante, reunir todos nós reunir todos nós com engenheiro, eu
sei muito bem como funciona a licitação, só que o valor eu perguntei pro nédio porque eu
liguei aqui, então eu não estou falando que ele participou não, eu só perguntei porque ele
fica par  de tudo que acontece,  foi  esse o meu questionamento e o que eu perguntei  para
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ele, porque ninguém melhor para me dizer as coisas a não ser ele, que estaria aqui no
momento que eu liguei, então não questionei o porquê da obra, mas sim de valores, por que
eu fiquei sabendo de um valor que tinha saído, que tinha feito um orçamento, não sei se foi
o  se eu não me engano foi  do barata na época quando eu vi,  então tinha dado um
orçamento, aí o nédio me o nédio me falou que não, que iria analisar mas que não seria
favorável aquilo, então eu sei como que funciona a licitação, então mas como começou a
obra, eu só falei porque houve questionamento da população, nós estamos aqui é para
prestar  esclarecimento  as  pessoas,  não  estou  desfazendo  de  você,  expondo  sua
honestidade, não estou expondo a honestidade de ninguém aqui, cada um sabe das suas
coisas que faz, cada um tem sua cabeça, cabeça de cada um aqui é o guia de cada um,
então  eu  só  fiz  esse  questionamento  para  dar  uma  resposta  para  as  pessoas  que  me
procuraram, porque eu estou aqui, como cada um de nós vereadores está aqui, como a voz
do povo, nós estamos aqui e fomos eleitos para dar voz ao povo, porque se não fosse para
dar voz ao povo não precisava de ter vereadores, precisava ter somente prefeito, então nós
estamos aqui para isso justificar algumas perguntas que as pessoas nos fazem, não é para
atacar ninguém, então essa é a minha palavra.
Edson - e sobre o respeito também de talvez alguns vereadores escutar a crítica, mas
fazendo uma cozinha por 315 (trezentos e quinze) mil, talvez se o vereador fosse mais
presente ele poderia informar que não é só a cozinha, é uma laje, é um muro de arrimo, é
uma  sala  de  arquivo,  é  uma  lateral  com  vidro  temperado,  talvez  se  o  vereador
acompanhasse mais na Câmara ele tinha mais informação, porque eu não tenho obrigação
de chegar em cada vereador, para vereador eu falar com ele um papel assinado que estou
fazendo isso aqui não, tem vereador aqui que eu tenho implorar para ele, se eu marcar uma
reunião para 18 horas, ele chega 18:30 horas, não funciona, agora sobre respeito, agora vou
no Edilberto, o senhor deixou um comunicado também lá para a população na mensagem
do senhor escrita, que a população queria uma resposta, hoje eu vejo em nosso município,
todo  mundo  pode  entrar  no  portal  da  transparência,  eu  gostaria  que  eles  fizesse  uma
análise,  desde a Marcia,  que eu vou parabenizar  a  Marcia  aqui  que juntou dinheiro e
construiu essa casa aqui, e não teve o prestígio de inaugurar, vou parabenizar ela, ali sim
merece  o  respeito  e  aplauso,  a  Marcia  do  Sinola,  ela  merece  o  aplauso,  eu  tive  um
levantamento aqui, em 2015 o Senhor Edilberto era o presidente, o senhor repassou 25.000
mil  em 2015, em 2015 o senhor sobrou 15.000 nos cofres e 11.000 e 2016 o senhor
repassou 30.000 sobrou 9.000 nos cofres público, zero de repasse para prefeitura em 2015,
agora  vamos  fazer  um  outros  análise  aqui,  eu  gostaria  que  o  nosso  povo  seguidor
analisasse, isso aqui o pessoal pode entrar no portal da transparência que vão ver, não tem
nada escondido aqui não, em 2015 o senhor pagou 210.000 para vereadores eu quero que
povo faz uma matemática, vai meditando, servidores 46.000, em 2016 o senhor pagou
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63.000 para servidores e 210.000 de vereadores, agora vamos no cargo do Edson Onésimo
no ano 2021, 270.434,76 para vereadores e servidores 61.070, hoje eu tenho nessa Câmara,
uma funcionária que faz audiência online, talvez vocês não sabem antigamente não tinha,
hoje eu tenho uma transmissão ao vivo mundo inteiro, antigamente não tinha, hoje eu
repasso 5.000 mil para Hospital, só repassava 3.000 mil, será como é que o Edson consegue
juntar dinheiro, eu gostaria que o nosso povo de Mendes Pimentel analisasse, mesmo o
Edson Onésimo gastando 276.000 com vereadores e 61 com servidor, no ano 2021 ele
repassou para a prefeitura olha a diferença 56.000 para a prefeitura, sobrou nos cofre
público 103, investiu 102.900 pouco em obra, pronto, em 2022 o Edson repassou 78.000
para  prefeitura,  sobrou  96.347  95  nos  cofre,  e  investiu  em  obra  96.300  de  obra,
comparando aqui o senhor em 2016 o senhor repassou 30, 25 em 2015, 30 e 2016, eu 70,
50 e 76 em 2023, 2023 repassei pra prefeitura 88.000 para a prefeitura, sobrou nos cofre
público 187.087, investido em obra 172.072, agora eu acho certíssimo cada vereador, é o
papel nosso fiscalizar, e se for o caso até cassado o Mandato do presidente, porque dinheiro
público não é julgado fora, dinheiro público não é investido num coisa errada, talvez porque
que o Edson fez um elevador, o gente eu tenho duas pernas perfeitas, mas vocês sabem
que um cadeirante não sobe, um idoso não sobe, é muito fácil criticar, mas porque se o cara
é ladrão ele não presta, se ele é trabalhador ele não presta, e no meu mandato eu tô
conseguindo economia para construir  coisa que ninguém nunca construiu,  que tipo de
presidente que os críticos quer em nossa cidade, os críticos será que eles quer que o
presidente rouba, quer que desvia dinheiro, quer que faz nota falsa, eu não nasci para isso
não gente, eu aprendi com pouco mas com o pouco que é meu, você nunca vai saber na
história de vocês, o povo pimentelense, de quem tá fora, de quem tá na cidade, na zona
rural, que o Edson desvio 1 centavo em câmara, eu tenho caráter e vergonha na cara, eu
nasci em família humilde, mas eu fui educado pelo que é meu, pelo meu suor, e se for para
a eu desviar 1 centavo dessa Câmara, se eu for obrigado eu renuncio no outro dia, mas os
vereadores esta super certo, avisar, e não é só essa Câmara de hoje não, até a próxima que
vim, eu vou deixar bem claro o presidente entrar aqui, se eu for vereador é tem sobrar o
mesmo que eu sopro, porque se não soprar eu tô na cola dele, e mesmo que eu falo com
qualquer um de vocês oito, se vê que o Edson está errado denuncia ele, denuncia no
ministério público, não deixa sem sal não porque pode ser qualquer um de vocês que for
presidente, se pisou em fala eu denuncio, eu não tenho medo de falar, eu não sou vereador
só de rua também não, nós fomos eleito pelo o município, daqui na boa esperança tem 39
km, eu sou capaz de falar no meio de nove aqui, tem vereador que não conhece o município
todo, se eu perguntar aonde córrego tal, aonde é isso, como é que faz para ir lá, ele não
sabe, quantos córregos tem o município de Mendes Pimentel, tem vereador que não sabe,
pode  perguntar  que  não  sabe  quantos  córregos  tem,  não  tá  preparado  para  ser  um
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legislativo, o cara para esta preparado legislativo tem que rodar o município, ele tem que
conhecer  o  município,  ele  tem que conhecer  o  povo carente,  conhecer  quem precisa,
chegou ao ponto de parabenizar nosso executivo, agora chegou a hora, eu sei que tem
algumas pessoas que tá até retirando para não escutar, mas eu vou parabenizar nosso
executivo, quantas vezes largando seu lar, sua casa, talvez sua esposa, para ir em Brasília
atras de recurso, talvez tem muitas pessoas no nosso município, não sabe o quanto ele
conseguiu para o nosso município, eu sempre digo uma coisa, a pessoa tem que criticar mas
na hora que a pimenta queimou no zói ele tem que esperar para ouvir também, tem que
esperar porque o Edson a língua não treme não, eu vou fazer o relatório de cada Deputado,
cada local que mandou dinheiro para o município, quem foi eles que mandaram o nosso
município, e sei quantas vezes o nosso prefeito estava BH, longe da sua família, estava em
Brasília atrás de recurso,  quero parabenizar ele pela luta do dia a dia,  ele merece os
aplausos, eu sempre digo quem merece o aplauso tem que ser aplaudido, se merece a
crítica tem que se criticado, se merece apanhar tem ser apanhado, muitas pessoas talvez
pergunta assim, por que o Edson apoiou Lincon Portela, vou falar agora Lincon Portela
construção de ponte na zona rural córrego do HO e córrego do São José 523.193,59 mil,
Lincon Portela aquisição de um ônibus escolar de 30 lugares 259.000 mil, a pedido Edson
Onésimo, no eu não tô escondendo não, pedido do Edson no dia que hem chegou o prefeito
falou, Lincon Portela aquisição de imobiliário escolar para Escola Municipal Oliveira Justino
100.000 mil, aliás essa indicação estava eu e o Binho e o Everton, e salve me engano o
Marcio junto de 100.000 mil para Baixa, Lincon Portela aquisição Imobiliária escolar para
rede Municipal de Ensino que é a daqui do Mendes 95.000 mil, agora vamos na Celise
Laviola, quantas vezes o nosso prefeito vai em Belo Horizonte atrás do recurso, eu estou
divulgando cada Deputado que mandou recurso para nosso município,  porque eu pedi
paciência nossos seguidores que eu queria explicar hoje, Celise Laviola calçamento de vias
urbana: Rua Nossa Senhora Aparecida, Rua José de Sá Barbosa, Rua Altino Gabriel de Souza,
Rua José Egidio Filho, Rua Altino de Souza Freitas, 159.000 mil, Celise Laviola construção de
quadra positiva no povoado da Baixa dos Oliveira 572.800 mil, Celise Laviola construção do
muro de arrimo na Rua Bom Jesus 400.000 mil, Celise Laviola aquisição de van exclusiva
para a saúde 285.000 mil, Celise Laviola aquisição mobiliária escolar para Escola Município
Padre Franscisco Van Norte 105.000 mil, Celise Laviola aquisição do veículo de passeio para
saúde 15 lugares 121.000 mil, Celise Laviola aquisição de veículo de passeio para saúde
cinco lugar 65.000 mil, Celise Laviola aquisição de aparelho de RX para Hospital 275.000
mil,  Zé  Laviola  transferência  especial  para  infraestrutura  projeto  ainda  em  definir,  mas  o
dinheiro está na conta já também 400.000 mil, agora vamos falar também do presidente do
PDT Mario Heringer, Mario Heringer pavimentação em vias urbana: Rua Antenor Ferreira da
Rocha bairro florida, Rua Sebastião Vieira centro, 238.000 mil, Mario Heringer pavimentação
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estradas  rurais:  córrego  do  HO 238.750  mil,  eu  estou  falando  vereadores  é  de  cada
Deputado que enviou recurso para nosso município e tô especificando o local  que a verba
veio,  para  qual  lugar  que  foi  feito,  Leonardo  Monteiro  transferência  especial  para
infraestrutura de projeto 450.000 mil, Hercílio Diniz 400.000 mil, Senador Rodrigo Pacheco
merece os parabéns e merece o agradecimento, Senador Rodrigo Pacheco pavimentação de
estradas rurais: Serra do Córrego do Centro, Córrego São Luiz, Córrego frio 481.104 mil,
Fábio Ramalho pavimentação em estradas rurais: Córrego Santa Cruz, Córrego Guaratá e
Córrego Jacutinga 573.000 mil,  recurso acordo com a Vale:  Ponte do Antônio  Caetano
112.814 mil,  construção da praça e  pavimentação no povoado da Baixa dos  Oliveiras
287.533 mil, Ponte do córrego preto 336.000 mil, eu deixei bem claro para nossa população,
para o nosso povo ver quais são os deputados que enviou o dinheiro para nosso município,
quais são os locais, e quantas vezes o nosso prefeito talvez passando a hora de comer em
Brasília, em Belo Horizonte, eu sempre digo uma coisa, nós temos que rodar o município
sim, vou deixar mais uma frase que eu deixei no mandato passado, uma obra que ela sendo
executada pelo prefeito eu não gasto de indicar ela não, ela já foi tá sendo executada para
que eu indicar ela, eu tenho que correr atrás do que não está feito, porque que já tá sendo
feito para que eu correr atrás, eu tenho que correr atras do que está para fazer, não do que
está sendo executado, uma boa noite a todos peço desculpa a todos seguidores que estão
seguindo, pela paciência, mas eu tinha fazer uns esclarecimentos nessa casa, no início do
ano 2024. 
Edilberto - Boa noite a todos de novo, Presidente cada um tem a prioridade, sua prioridade é
fazer a câmara bonita, fazer a câmara de construções é prioridade pessoal, votei em você
não vou contra, só que a minha prioridade é o que eu falo sempre aqui,  pessoa mais
humilde precisa da saúde, precisa da educação, precisa da área social, como o senhor disse
aqui vou te dar um exemplo, primeiro senhor investigou minhas contas e minhas contas já
foram todas aprovadas pelo Tribunal de Contas, então não tem erro, todas foram aprovados
pelo Tribunal de Contas, o senhor falou aqui que eu repassava, que a prefeitura repassar
para o hospital no ano 2015, 3.000 mil, e não era não, o senhor falou aqui o senhor Repassa
5.000 mil, agora presta atenção, o que que é que que são prioridades, eu recebia na época
a câmara era repassada pra Câmara aproximadamente 600.000 e poucos mil, você sabe
disso, o senhor recebe no ano 2021, no ano 2022 1.100.00 (um milhão e cem mil reais), no
ano 2023 quase 1.400.000 ( um milhão e quatrocentos mil reais), então proporcionalmente
eu passava para repassar o triplo do que o senhor repassa, então eu tinha mais prioridade
nesse setor, não estou querendo bater, porque o senhor tem prioridade em construções,
então é questão de prioridade, outra coisa a questão de conduta de Presidente, eu votei no
senhor duas vezes eu não posso cobrar porque eu sou cúmplice, se tiver errado, eu no meu
mandato tô te chamando aqui perto de mim, porque eu sempre chamava meus colegas
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todos antes de tomar qualquer decisão, é tanto que tinha ali sempre na portaria pregado as
comissões todas,  todas as  comissões,  inclusive também a que foi  usada para fazer  a
licitação, porque nem sempre as pessoas acham a gente, mas vai na comissão, às vezes
não acredita na gente que é presidente, tem pessoas que não acredita, são críticos, então
tinha comissão a pessoa ia em alguém da comissão, outra coisa Presidente mesmo que o
senhor não faça, o mesmo que o poder do Regimento Interno te dá para você tomar a
decisão de fazer a construção, que é o seu direito, também ela pede que o senhor preste
contas mensalmente da despesa da câmara, e que fica fixada lá,  eu sou cúmplice seu, eu
não estou fazendo, eu não tô te cobrando, então são atos de cada Presidente e prioridades,
então o senhor pode discordar de mim e eu discordado do senhor, nessas questões, mas eu
tenho certeza que suas contas vão ser aprovadas no Tribunal de Contas quando você sair,
tem certeza, porque eu te conheço senão votaria você não, votei em você duas vezes, agora
a forma que o povo me cobrou, que foi passado uma mentira na rua que você estava
gastando 315.000 mil para fazer uma cozinha, passando mentira, não foi de vereador aqui
não presidente, como a gente não sabia, eu não tinha o conhecimento da licitação, como é
que eu ia rebater isso, por isso que eu coloquei que eu não tenho conhecimento da licitação
naquele momento, só questão de prioridade presidente.
Edson - eu acho que antes qualquer um vereador postar na rede social, o que ele sabe ou
deixou de saber, ele vem nessa casa de lei procura saber como é que tá o andamento, mas
eu acho que qualquer um vereador, qualquer um de nós aqui antes de nós criticar na rede
social, vem aqui pedir informação, mas antes do vereador divulgar uma coisa ele vem na
Câmara procura saber, antes do vereador falar assim que não pode fazer esse tipo de
serviço, procura saber da lei.
Edilberto - Presidente ninguém falou que que não pode, eu falei que eu não estava sabendo
naquele momento e que estava em recesso em janeiro, é só que eu tinha o costume como
presidente de informar todo mundo, da gente participar das coisas, por causa disso, é
conduta de Presidente, a minha conduta era uma a sua é outra, agora eu vou te criticar por
causa disso, não vou te criticar, é porque eu votei você se eu não tivesse votado eu iria
criticar sim.
Edson - mas hoje é o seguinte Doutor, eu vou falar mais uma palavra aqui agora, não
adianta, eu não gasto querer tampar o sol com a peneira não doutor, hoje já tem uma
criança pode entrar o portal transparência, você vai saber quanto cada Presidente gastou
nas folhas de pagamento, e vai saber quanto sobrou final do ano, então não gasta eu ficar
discutindo com o senhor ou com qualquer outro vereador aqui não, é só nosso povo entrar
no portal transparência e vai saber, pra que eu ficar rebatendo, até uma criança sabe, agora
eu gostaria muito que nosso povo entrasse no portal transparência e fizesse uma análise da
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Marcia para cá, faz uma análise do Edilberto, de cada um passou nessa casa, não é eu falar
não doutor é o povo pimentelense tem que analisar Doutor,  cada um tem uma forma
trabalhar é o povo que tem que olhar, não é o Edson não, uma boa noite a todos.; nenhum
mais vereador querendo usar da palavra, o senhor presidente convocou os vereadores para
a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 21 de fevereiro de 2024, quarta feira, as
18:00  horas  no  plenário  da  câmara  municipal  e  agradeceu  a  presença  dos  nobres
vereadores, agradeceu também a presença dos ilustres visitantes e encerrou a reunião.

Edson Onesimo da Silva
Presidente

Eliene Alves Simoes de Souza
Vice-Presidente

Edilberto de Souza Barros
1º Secretário(a)

Anderson Darckson Soares e
Silva

Vereador(a)

Everton Dias
Vereador(a)

Fabio Jose de Souza
Vereador(a)

Marcio Rosa da Silva
Vereador(a)

Rosana Gomes dos Santos
Almeida

Vereador(a)

Wesley Caldeira da Silva
Vereador(a)

Esta folha foi gerada automaticamente em: 23/11/2024 às 00:03:12 Página 18

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 E
lie

ne
 A

lv
es

 S
im

oe
s 

de
 S

ou
za

, F
ab

io
 Jo

se
 d

e 
So

uz
a,

 W
es

le
y 

Ca
ld

ei
ra

 d
a 

Si
lv

a,
 E

ds
on

 O
ne

sim
o 

da
 S

ilv
a,

 A
nd

er
so

n 
Da

rc
ks

on
 S

oa
re

s 
e 

Si
lv

a,
 M

ar
ci

o 
Ro

sa
 d

a
Si

lv
a 

e 
m

ai
s 

3 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e 
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

ca
m

ar
am

en
de

sp
im

en
te

l.g
w

le
gi

s.
co

m
.b

r/
va

lid
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 G
2Z

4A
-D

H
KA

M
-V

L2
XE

-M
M

CO
K-

IQ
BW

P 
ou

 e
sc

an
ei

e 
o 

QR
 C

od
e 

do
 c

ab
eç

al
ho

.

Rua Jose Izidoro da Cunha,, nº 58 - Centro - CEP 35.270-000 - Mendes Pimentel - MG - Site:
https://camaramendespimentel.mg.gov.br/ - CNPJ nº 66.227.745/0001-04

https://camaramendespimentel.gwlegis.com.br/validador/G2Z4A-DHKAM-VL2XE-MMCOK-IQBWP


MUNICÍPIO DE MENDES PIMENTEL
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

EXTRATO DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

Documento: Ata da 1ª Sessão Ordinária de 07 de fevereiro de 2024
Status: processo de assinatura FINALIZADO
Data da Versão do Doct.: 21/02/2024 19:43:51
Hash Interno: 8rwqjpgjrshhuj1mkdy1qfzbi6hhbmlfpk8ermfs

Chave de Verificação

G2Z4A-DHKAM-VL2XE-MMCOK-IQBWP
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.camaramendespimentel.gwlegis.com.br/validador e informe a chave

de verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

058.***.***-52 Eliene Alves Simoes de Souza Assinado em 21/02/2024 19:45

082.***.***-10 Fabio Jose de Souza Assinado em 21/02/2024 19:44

137.***.***-96 Wesley Caldeira da Silva Assinado em 21/02/2024 19:45

046.***.***-32 Edson Onesimo da Silva Assinado em 21/02/2024 19:45

049.***.***-82 Anderson Darckson Soares e Silva Assinado em 21/02/2024 19:44

088.***.***-70 Marcio Rosa da Silva Assinado em 21/02/2024 19:44

116.***.***-79 Rosana Gomes dos Santos Almeida Assinado em 21/02/2024 19:45

605.***.***-15 Edilberto de Souza Barros Assinado em 21/02/2024 19:45

458.***.***-10 Everton Dias Assinado em 21/02/2024 19:45

Esta folha foi gerada automaticamente em: 23/11/2024 às 00:03:12 Página 19

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 E
lie

ne
 A

lv
es

 S
im

oe
s 

de
 S

ou
za

, F
ab

io
 Jo

se
 d

e 
So

uz
a,

 W
es

le
y 

Ca
ld

ei
ra

 d
a 

Si
lv

a,
 E

ds
on

 O
ne

sim
o 

da
 S

ilv
a,

 A
nd

er
so

n 
Da

rc
ks

on
 S

oa
re

s 
e 

Si
lv

a,
 M

ar
ci

o 
Ro

sa
 d

a
Si

lv
a 

e 
m

ai
s 

3 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e 
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

ca
m

ar
am

en
de

sp
im

en
te

l.g
w

le
gi

s.
co

m
.b

r/
va

lid
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 G
2Z

4A
-D

H
KA

M
-V

L2
XE

-M
M

CO
K-

IQ
BW

P 
ou

 e
sc

an
ei

e 
o 

QR
 C

od
e 

do
 c

ab
eç

al
ho

.

Rua Jose Izidoro da Cunha,, nº 58 - Centro - CEP 35.270-000 - Mendes Pimentel - MG - Site:
https://camaramendespimentel.mg.gov.br/ - CNPJ nº 66.227.745/0001-04

https://camaramendespimentel.gwlegis.com.br/doc/ata-sessao/4/documento
https://camaramendespimentel.gwlegis.com.br/validador/G2Z4A-DHKAM-VL2XE-MMCOK-IQBWP
https://camaramendespimentel.gwlegis.com.br/validador/G2Z4A-DHKAM-VL2XE-MMCOK-IQBWP

